lectrénica 2 Segundo Parcial — 29/11/2006

R [T

29/11/2006

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (38 puntos)

a) Para el oscilador de la Figura calcular frecuencia y condicién de oscilacién.

b) Si la capacidad del varactor responde a la expresién Cy= k./ Vcomr;,f, donde £ ~=50pF/V 2 y
C1=4pF, obtenga el valor de L para que la frecuencia de oscilacién sea 100MHz si
Vcontrol=2V(Vc=0).

c) SiVcvariaentre 1 y-1V calcular el rango de frecuencias de oscilacion.

d) Estando en la situacion de la parte b), se desea que el oscilador opere con un Gm/gmqg=a. , lo
que corresponde a una amplitud de Ex igual a Exq:

i) ¢cuanto debe valer la corriente Icq en funcién de o y Ex(?
ii) ;cudl es el valor de Vout de pico en funcién de o y Ex,?

Datos: El B del transistor se podra considerar muy grande, los condensadores Cp se podran
considerar infinitos. Se supondra que los inductores Choke RF presentan una impedancia infinita

para toda frecuencia > 0.

VDD

R1
Choke RF
, I . l) Q1
I 1 +[
Cp C1 Cp Bx_
Choke RF T | oVout
oKe
L 1
D1
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Vcontrol= 2V + V¢

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Repiiblica



El'ectrénica 2

Segundo Parcial - 29/11/2006

Problema 2: (38 puntos)

a) En el circuito de la Figura 1, determine la corriente de polarizacién de todos los transistores
(excepto Q5 y Q10) y el valor de N (entero) para que el amplificador tenga una excursién a la
salida (+VCC-2V, -VCC+2V).

b) Calcule la ganancia en baja frecuencia desde cada entrada suponiendo la otra entrada sin

sefial.

c) Calcule el producto ganancia por ancho de banda desde cada entrada.

d) Determine la transferencia Vo=f(Vinl,Vin2).
¢) En el circuito de la Figura 2, determine la transferencia Vout/Vin. ;Cual es el ancho de banda
del amplificador realimentado?

Datos:

Todos los transistores tienen =100, excepto Q5 y Q10 que tienen p=20.
La tensién de Early (V) se puede considerar infinita y la tensién Vcgs=0 en todos los transistores.
VBE=|VEB|=VD=0.7 V, RL=1kQ, R1=500Q, R2=100Q, R3=120kQ, RA=9kQ, RB=1kQ, Cm=5pF,

vce

% -VCC Cm

VCC=10V
Q6 Q7
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Problema 3: (24 puntos)

En el circuito de la Figura 1,
a) Calcular el ruido total rms a la salida del filtro ;Qué valor rms tiene que tener la sefial Vi
sinusoidal en la banda pasante del circuito si se desea tener una relacion sefial a ruido a la

salida del mismo de 40dB?

Al circuito anterior se le agrega en la Figura 2 un preamplificador de ganancia 10, ancho de banda
que se supondra infinito y densidad espectral equivalente de ruido a la entrada de 7x10™"7 V¥/Hz.

b) Calcular el ruido total rms a la salida del filtro, teniendo en cuenta el ruido del amplificador y

de las resistencias. ;Qué valor rms tiene que tener la sefial Vi sinusoidal en la banda pasante
del circuito si se desea tener una relacion sefial a ruido a la salida del mismo de 40dB?

Dato: kT @ 290°K =4x10' W.s

10 MEG
—ANANA—t o Vo
Vi = 100 PF
! 0 MEG
L
Figura 1
A 10 MEG
ll> ANANA—2 1 o Vo
i 100 PF
vi 0 MEG

.|||_..

Figura 2
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